

# EL OBRERO

Elche 7 Junio 1936

# ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 507

## INCIDENTES

## **Lo ocurrido en el acto de Ecija**

No creemos preciso declarar que estamos al margen de ese pugilato de palabras detonantes que con ocasión del incidente de Ecija, se han propinado, con deplorable efecto por cierto, sectores de nuestro Partido, a los que por la categoría de los que los integran, requería comportarse de muy distinta manera ante el resto de los que los contemplamos con no disimulado asombro. El incidente de Ecija acusa la existencia de un hondo problema en el Partido Socialista, que hacen mal en disimular los que se empeñan en encubrirlo con el empleo de denuestos y epíteto de una lamentable clasificación en el orden de la discreción estereotipada. Si decimos que con el empleo de tales razones no nos han convencido los que se dan por afectados principalísicamente en lo ocurrido en ese pueblo de la provincia de Sevilla, no expresamos ni remotamente el grado de desencanto que sus palabras escritas nos han producido. Y conste que con estas palabras no autorizamos a nadie, por muy suspicaz que se crea, a coligir que prestamos nuestra conformidad a ese bochornoso espectáculo, en el que una mayoría un tanto frenética, pretendía, de modo improcedente, hacer ostentación de unas formas políticas que, de hacerlo de otra manera no puede merecer más que nuestro respeto y estimación. Conste pues nuestra protesta por lo ocurrido a nuestros camaradas Belarmino Tomás, González Peña e Indalecio Prieto en Ecija. Somos de los que creemos que en nuestro Partido aún no han perecido las formas corteses y razonadas de contraponer criterios a los criterios que por cualquiera de los militantes hayan sido expuestos. Y que mientras ellas existan, a ellas debemos de atenernos por razones elementales de convivencia de las que no podemos hacer dejación sin negar las razones básicas de nuestra existencia. Pero una cosa es condenar el acto por improcedente y por monstruoso, pero reconociendo las causas que lo han motivado y tender a que esas causas desaparezcan para evitar posibles repeticiones en poblaciones distintas, y otra muy diferente condenarlo recurriendo a comparaciones celtíberas y a razones psíquicas, haciendo caso omiso, por miopía o por conveniencia, de las verdaderas razones que ha desencadenado en las masas esa exasperación que les ha llevado a mostrarla en la forma estruendosa que lo han hecho. Y a eso debemos tender. Lo contrario sería caer en un reaccionarismo estúpido de negar el hecho por el hecho mismo sin atenerse a más razones o, si se atienden, creando otras que por su propio origen encrespan y envenenan de tal forma la cuestión que preferirla razonarla, es ignorarla. Eso es lo que ha creído debía hacer un cierto sector de nuestro Partido con unas consecuencias muy ajenas a las que con toda seguridad él busca con esa actitud.

El caso de Ecija acusa un estado de apasionamiento y de inquietud en nuestro Partido, que, no más lejos de la pasada semana, nosotros proclamamos bien alto que había necesidad de liquidar. No sabemos por qué causas hay una porción de militantes del Partido Socialista que parece se complacen en que continúe y hasta que perdure esta anomalía. Esas causas aún no se nos han presentado bastante claras y esperamos que lo hagan para clasificarlas debidamente. El pleito interno, motivador de ese estado de inquietud, ya creímos muchos que se iba a resolver en el Congreso ordinario fijado por la Comisión Ejecutiva para el 29 del actual mes de Junio. Pero ahora, reunido no sabemos para qué, el Comité Nacional acuerda que el Congreso debe celebrarse en el mes de Octubre, conforme a lo determinado en nuestros Estatutos. ¿Qué pasa aquí? ¿A qué esta atención estricta a las determinaciones de nuestros Estatutos, cuando parece que se han violado de forma ostensible y caprichosa? ¿No tuvo en cuenta, una vez más, la Comisión Ejecutiva lo que determina nuestra ordenación interior para convocar al Congreso? Entonces bien estaban las cosas como habían quedado. Que el Congreso se reuniese el 29 de Junio y que de él saliese lo que el Partido entendía debiera ser su norma para el futuro, después de liquidar el pasado, y robustecida y afirmada nuestra disciplina, formalizados y acoplados todos los órganos rectores del Partido, volver a la normalidad de nuestra vida socialista. Pero todo esto con una condición: Con la que de lo que saliese del Congreso, todos, absolutamente todos, lo acatásemos y que se diesen por apagadas todas las discrepancias y las rencillas nacidas al soporte del movimiento de Octubre. Por todo eso, aunque no existiesen otras poderosas razones que también nos cercan, era y es imprescindible que el Congreso se celebre. Contraria a esa aspiración que se extiende a todo lo largo de España ocupada por nuestras agrupaciones, parece que se moviliza una parte del Partido Socialista. Eso ha creado un ambiente de recelos y de desconfianza contra ciertos elementos del Partido que no han tenido otra forma de manifestación que la lamentable que tomó cuerpo el pasado domingo en Ecija. Eso es lo que nosotros entrevemos de lo acaecido en el mitin en el que debían de tomar parte los compañeros Tomás, Peña y Prieto. Y eso es lo que deberían tender a evitar los que por virtud de sus disponibilidades pueden y deben hacerlo. Para ello no hay más que un medio. Facilitar la divulgación de la necesidad de que nuestro Partido celebre un Congreso Extraordinario. Y a exaltar esa necesidad deben tender todos los esfuerzos de los hombres de

buenas intenciones que militen entre nosotros. Hay que evitar el recrudescimiento de la guerra que entre socialistas nos estamos haciendo. Bien están las cosas en el extremo que han quedado. No vamos a consentir que por la dilación que el Congreso ha sufrido, se enrarezca más el ambiente hasta llegar a un extremo, que ya parece que estamos tocando, de que la convivencia entre socialistas, sea imposible. Eso es lo que nosotros tendemos a evitar y para ello vayamos a las sinceras palabras que dejamos anotadas. Ahora quien tenga oídos y pueda oír, que oiga.

**El Partido Socialista Obrero, saldrá del presente momento con la pujanza y unidad necesaria que le permita acabar definitivamente con el fascismo español.**

## Una encuesta de EL OBRERO

## **"JOVEN: ¿QUE PIENSAS DE LA NUEVA ORGANIZACION JUVENIL?"**

La unificación de las Juventudes Socialistas y Comunistas lleva pareja la creación de una organización de nuevo tipo. Se unifican éstas sobre una base que difiere absolutamente de la que sustentaba antes a ambos organismos. Conocer esta nueva organización es tarea primordial a la que se deben entregar todos los jóvenes militantes implicados en la unificación. Para ayudarles en esas tareas nos disponíamos a la confección de varios trabajos, en los que diéramos a conocer la forma nueva de organizarse, las bases sobre las que se realiza, los trabajos que se les requiere en su nueva forma de vida societaria. En fin, darles a conocer todas las modalidades y características del nuevo organismo. Esa idea la hemos desestimado porque con ello, al fin y a la postre, no haríamos más que rondar en torno a un círculo que ya tantos han trazado. Con un nuevo inconveniente. Que no sabemos el grado de eficacia que con tales trabajos íbamos a conseguir.

Aquí lo que importa es que los jóvenes conozcan perfectamente la nueva organización que van a crear. Ella les exige una serie de trabajos conjuntos que importa mucho saber las disposiciones con que cuentan para realizarlos. Y ello nadie mejor que ellos mismos nos lo pueden dar. Con esta encuesta que hoy damos comienzo, pretendemos saber y calibrar hasta donde pueden llegar los jóvenes militantes de las organizaciones unificadas con su capacidad proselitista. Con las exigencias que ella entraña. Pues no vamos a pedir que vaya a captar jóvenes para su organización, aquel que empieza por desconocer los principios que informan a esa organización y las tareas que a ella le cumplen realizar.

Así que por lo que dejamos apuntado, nuestros jóvenes militantes ya podrán coligir que de lo que se trata es de que nos vayan remitiendo artículos en los que, de forma sintética analicen las causas que han determinado la necesidad de la unificación, las bases y las tareas de ella. Con una sola condición por nuestra parte. Que aquellos trabajos que no se ajusten a las modalidades y características de la organización que se está creando, nosotros nos permitiremos apostillarlos para mejor llegar al convencimiento de quien lo escriba, de que no ha llegado bien al fondo del problema y de que es

preciso que persevere en él hasta mejor poseerlo.  
¡Adelante, jóvenes socialistas y comunistas, enviadnos artículos para demostrar que estáis bien percatados de la gran misión que en la organización unificada vais a realizar!

## POSICIONES

## **El Gobierno del Frente Popular**

El plan preparado por el centrismo del Partido Socialista para llegar a la participación ministerial, denunciado por las Juventudes y el ala izquierda de aquél se ha visto confirmado plenamente al encargarse a Prieto, por el Presidente de la República de formar Gobierno y proponerlo más tarde en el seno de la Minoría Socialista. Por fortuna fueron previstas a tiempo las consecuencias a que seríamos llevados por las maniobras del más bajo estilo que se hicieron durante el periodo de designación del candidato a la más alta magistradura de la nación.

Ya con anterioridad cuando estos mismos elementos señalaron como camino a seguir por el proletariado al ponerse en manos de la pequeña burguesía para que dieran cumplimiento al pacto electoral hicimos notar, con claridad, que no dejaba lugar a dudas, que el proletariado no podía, ni debía, ser el apéndice de nadie, sino, que tenían que tomar a aquellos partidos para servirse de sus fuerzas y llevarlos hacia los objetivos que nos interesaban. Es decir, que era imprescindible impulsar rápidamente la revolución democrática burguesa hacia la revolución socialista. La posición es bien clara. Nosotros queremos servirnos de los elementos de la burguesía radical, mientras que centristas y republicanos quieren servirse de nuestra potencia para dar satisfacción a los intereses de la burguesía. Un buen militante revolucionario tiene que aceptar la primera posición y no la segunda. La cosa es bastante clara.

Naturalmente que este mismo pensamiento los lleva a pretender enrolar en una elaboración ministerial a las masas obreras, llegando incluso a señalar su posición como la adoptada por el Partido Comunista. Este hecho nos señalala algo extraordinario, importancia que es preciso hacer saber a las masas obreras. El centrismo, emplea en sus posiciones término que a simple vista son iguales en el fondo y en la forma a la de un auténtico marxista, cuando lo cierto es que exteriormente son una y otra para introducir de contrabando el fondo. Ello significa que quiere colocar a nuestra clase ante hechos consumados, en los cuales no se puedan adoptar medidas de la importancia que sean. Así vemos como se ha llegado a la designación del Candidato a la Presidencia de la República, a espaldas de la masa.

En la presente situación la Minoría Socialista ha obrado con acierto indudable al rechazar por gran mayoría de votos la colaboración ministerial. El Gobierno que se ha constituido, aun cuando hubieran participado los partidos obreros, no sería, en manera alguna de frente popular. En todo caso a lo más que podrían aspirar es a ser un Gobierno burgués de colaboración de clases, que en definitiva nos llevaría a las funestas consecuencias que ya conocemos y que en este momento nos someterían.

¿Qué características tendría un Gobierno de Frente Popular? Lo más fundamental es que la participación de los partidos obreros fuera la que les correspondiera con arreglo a sus fuerzas de organización. Esto representaría tanto como poner al proletariado en disposición de tener toda la responsabilidad del gobierno, teniendo como subordinados a los partidos republicanos. La diferencia es, pues, bien notoria. De un lado, colaboración de clase; de otro, gobierno revolucionario con participación de los partidos de la pequeña burguesía.

Si tomamos los editoriales de toda la prensa burguesa podríamos apreciar de una forma clara como aplaudían los intentos de Prieto de colaborar en el Gobierno que se ha constituido.

El proletariado no podía tomar parte en un Gobierno que aplicara el programa que corresponde cumplirlo a los partidos republicanos, sino que tendrán que llevar a la realidad uno que esté en consonancia con los intereses de la clase obrera. Ese no puede ser otro que el presentado por el Frente Obrero cuando fué constituido el bloque popular ampliado con una serie de medidas que la realidad nos ha demostrado que hay que adoptar.

La maniobra, verdaderamente burda, fué destrozada inmediatamente. Ahora lo que interesa es acabar de una vez para siempre con los maniobristas y será la única forma de que el Partido pueda seguir una línea justa.

Servicio de Prensa de la Editorial Renovación

La vida de nuestro glorioso diario "El Socialista" es nuestra propia vida. Nuestro espíritu revolucionario, se ha forjado entre sus páginas. ¡"El Socialista" no desaparecerá!

EL OBRERO

## DEL RAMO DEL CALZADO

# La fuerza obrera ante la intransigencia de la clase patronal del Ramo

El pasado viernes se declararon en huelga más de 3.000 obreros de esta industria en Elche y más de 20.000 entre todos los pueblos afectados por el nuevo contrato de trabajo

Como ya dijimos en el número anterior durante tres días de lo que ganan más de 6 hasta 8, 0'75 pesetas, y a los que ganan más de 8 pesetas, 0'50 pesetas de aumento. Confeción de un nuevo contrato de trabajo con una categoría única para cada máquina o labor. Para llegar a viernes, se convino en que se fijasen aumentos periódicos cada seis meses de 0'50 pesetas.

Presentada esta propuesta en una de las reuniones celebradas, sin tener siquiera la cortesía de

Ranudarse las sesiones el patronal su proyecto. Este fué en que esteaba formulada. Por examinado por las representaciones obreras conviniendo en después de señalar la conducta que era totalmente inaceptable. Coneidian 0'50 pts. en la última categoría y 0'25 en la segunda.

En esta posición la patronal y siendo inminente la ruptura, los obreros, con tal de hacer acopio de razón y demostrar en todos los sitios su espíritu de transigencia, presentaron la siguiente fórmula: A los obreros que ganan actualmente de 1 a 6 pese-

tas se les concedería un aumento de Corte, en la que se llegó a un total acuerdo. Al principiar los obreros se rompieron nuevamente las negociaciones, ce-

a la fabricación la representa-

ción obrera planteó de nuevo la

discusión del contrato presenta-

do, haciendo constar que su

aplicación se haría periódica-

miente con los aumentos de 0'50

pesetas, cada seis meses.

A esto se opuso terminante-

mente la patronal, por lo cual la

representación obrera planteó

someter a la aprobación de las

Juntas Generales la actitud de

los delegados se celebraron

reuniones en todos los pueblos

la noche del pasado jueves. En

la celebrada en Elche por los

compañeros que han intervenido

en este asunto se dió cuenta de-

tallada de todo lo ocurrido. Al

conocer la imponente multitud

de trabajadores reunidos en el

Teatro Llorente la actitud de la

patronal mostró su indignación

expresivamente. Se aprobó por

unanimidad la actuación de los

más de 9'50 pts.; para las mu-

chos 0'25 pts. de aumento y do-

para los aprendices y auxiliares

el voto de confianza otorgado

en reuniones anteriores para

proceder en consecuencia.

El viernes pasado se produjo

Rechazada esta propuesta por la fabricación la representación obrera planteó de nuevo la discusión del contrato presentado, haciendo constar que su aplicación se haría periódicamente con los aumentos de 0'50 pesos, cada seis meses.

Al principio los representantes

de la patronal hicieron sonar las sirenas llamando a los trabajadores

que comparen una y otra acti-

nadas. Comprenderán que la posi-

ninguno se presentó al trabajo,

actuando de vigilantes de los deseos malsanos de hundir las or-

ganizaciones obreras para po-

der continuar haciendo lo que

la huelga. Movimiento unánime, nial. Esta se ha colocado en una sereno, consciente. Ningún tra- situación imposible de tolerar. bajador de esta industria acudió Llamamos la atención de las au- a las fábricas. A pesar de que toridades correspondientes para la patronal hizo sonar las sire- que comparen una y otra acti- nas llamando a los trabajadores tud. Comprenderán que la posi- ninguno se presentó al trabajo, ción de la patronal la inspira su actuando de vigilantes de los deseos malsanos de hundir las or- ganizaciones obreras para po- der continuar haciendo lo que

Sabemos que al igual que en los viene en gana, como en los Elche, el movimiento se ha pro- dos últimos años. Ello obedece- ducido en las mismas circuns- a una consigna general desarro- fancias en los demás pueblos a llada con grandes rangos por que afecta este asunto. Más de las fuerzas de la reacción en su 20.000 compañeros y compa-ñeras han abandonado el trabajo situación política. Se les debe ante la cerril actitud de la patro- dar su merecido.

## ÚLTIMA HORA

Al cerrar nuestra edición hemos podido comunicar con nuestros camaradas de la organización de Elda, de la industria del calzado, los que nos notifican que fueron llamados por el alcalde, quien les propuso una fórmula de arreglo, la que no fué aceptada por no ajustarse a los deseos de la clase obrera.

Nos suponemos que hoy se realizará en Elda una reunión de representantes obreros de todos los pueblos afectados por el conflicto

# RAFAEL NIÑOLES

## DENTISTA

Canalejas, 38 1º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

**F**RANCISCO

**Q**UESADA

PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - Colonia ESA de la Unión Alcoholera Española, 5'50

Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoritas y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensarios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

REPOSTERÍA

CLUB PIM POM

A CARGO DE

PEPE VALERO

Especialidad en café expreso bocadillos y licores de las mejores marcas

elche

DISPONIBLE

LA UNION

Servicio Médico

Para Mayo y Junio

ARRABAL Y CENTRO:

D. JOSÉ POMARES

LLANO Y SANTA MARÍA:

D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ

PRACTICANTE:

D. MARIANO CASAS ANTÓN

DAMM CERVEZAS

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA"

Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES

LA ILICITANA

(Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

ELCHE - VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL

VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche; ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213

Agencia en Valencia; Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO  
DE ANÁLISIS CLÍNICOS

Elaboración somera en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

A. BOTELLA BRÚ

PRÓXIMA APERTURA  
de

SEDERIAS

DE  
LEVANTE

No haga sus compras sin antes ver nuestras colecciones y precios

CASTELAR, 16 ELCHE

VISITE EL

Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expreso exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos

Cáñovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

ARMONIAL  
RADIO

Ventas a largos plazos y al contado.

Representante en Elche: Francisco Villanueva-C. Sanz, 60

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA

CASA MERINO

Plaza Cervantes, 7, 1º.

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON  
SOLER  
VAZQUEZ

Portazo, 52 carretera de Oropesa

ALICANTE

**¿Cuando se va hacer justicia con los responsables de Octubre?**

Llevamos cuatro meses de gobierno del Frente Popular sin que se haya hablado de aplicar a los responsables de la represión de Octubre el castigo a es acción, acción revolucionaria que son acreedores; y yo me pregunto alarmado, ¿es que se parlamentarias y que se haga una labor republicana y de justicia, y saneamiento de todos los enemigos de la República, incrustados en los organismos de la misma República.

Hay que tomar medidas más severas contra los jueces y magistrados, ejército, policía y de cuantos organismos depende la salud del régimen.

Todavía se encuentran disfrutando de completa libertad los verdugos y asesinos de la represión de Octubre. Todavía campan a sus anchas los responsables directos e indirectos de los tormentos y asesinatos contra la clase trabajadora en los calabozos y presidios de toda España. ¿Pero es posible que estén en la calle aún los chacaletes Lerroux y Gil Robles? ¿Pero es posible que siga provocando diariamente el degenerado y asesino del periodista Luis de Sirval, el Teniente del Tercio Dimitri Ivanoff para desgracia del proletariado y de la misma República que ve esfumarse las esperanzas de que se hiciere justicia una vez al sufrido pueblo Español? Pronto se les ha olvidado a los republicanos el que gracias a la revolución de Octubre, el que gracias

JOSÉ SOLER

**Ideal Cinema**

Organizada por la Artística Socialista, tendrá lugar el lunes 15 de Junio, una función, poniéndose en escena el juguete super cómico, en dos actos, titulado "Un drama de Coldeón", y la zarzuela en un acto, "Para casa de los padres".

LUIS AVILÉS

**CICLISTAS! MOTORISTAS!**  
Para no tener más roturas, haced las reparaciones en el  
**NUEVO TALLER**  
Calle Ramón Jaén, 18.  
LUIS AVILÉS

**CÍRCULO OBRERO**  
Servicio médico para Mayo y Junio  
**ARRABAL**  
D. Jerónimo Sánchez  
**CENTRO Y SANTAMARIA**  
D. Miguel Salvetti  
**LLANO**  
D. Antonio Brá.  
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

**TINTORERIA QUITAMANCHAS LOPEZ**  
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco  
Planchado perfecto — Desinfección — Higiene — Economía  
Se planchan trajes en el acto.  
Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.  
Mariana Pineda, 22 - Antes Salvador ELCHE

**ELEGANCIA Y ECONOMIA**  
CONSEGUÍRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA  
**SOMBRETERIA CAMPEDO**  
Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

**LA MODERNA**  
TINTORERIA A VAPOR

**JOSE GINER**

Instalación completa de lavado a seco : Tintes sólidos en todos los colores : Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero : Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.

Galan y Garcia Hernandez, (junto al Puente Nuevo).

ELCHE

**Trabajadores: Adquirir los muebles de la COOPERATIVA**

**"LA ASPENSE"**

con ello contribuireis a nuestra causa

REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8



Castellar, 10, 1º ELCHE

**AGRICULTORES!**

Si queréis que vuestras plantas se crezcan sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto. Se prestan sulfatadoras y bombas prácticas en la pulverización. No equivocarse: calle del Asilo, 8. - Antonio Prieto Noguera.

**RECOMENDAMOS**

**LA CIBELES**

Camisería y Confecciones

Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)

**ALICANTE**

ELCHE

**Agrupación Socialista Obrera**  
**CONVOCATORIA**

**Se convoca a junta general, continuación de la anterior, para hoy domingo 7 de Junio, a las 4 de la tarde, en el Salón nuevo de nuestra Casa del Pueblo.**

**Por ser de gran interés para todos los asuntos a discutir, es precisa la asistencia de todos los afiliados a esta Agrupación Socialista.**

**EL COMITÉ**

**RIFA**

**El relej que rifaba la Juventud Socialista ha correspondido al número 4619, cuya suerte a beneficiado a Dolores Peral Selva, que vive en Mateotti, 18.**

**EL COMITÉ**

**La Olimpiada Popular de Barcelona**

Orgullosos pueden estar los organizadores del magnífico certamen que se ha de celebrar en Barcelona. El entusiasmo de las masas trabajadoras españolas ha respondido al llamamiento de la Olimpiada antifascista y son centenares los atletas obreros que de todas partes ofrecen su cooperación para la mayor gloria del gigantesco certamen.

No solamente España. No únicamente los que viven unidos por la raíz lingüística, racial o económico, sino también aquellos que en otras naciones tienen otros idiomas, otros intere-

ses, otros costumbres, se han unido a los ibéricos por los lazos morales de la simpatía y hermandad humana. Así Francia, Rusia, Irlanda, Bélgica, Dinamarca, Holanda, Checoslovaquia, Suecia y otras y otras naciones acudirán a Barcelona representadas por sus equipos de atletas. ¡Qué hermosa fiesta de confraternidad!

Y sobre el Estadio de Montjuich campearán las banderas de todas las democracias mundiales, junto con las rojas pinceladas de la bandera rusa y las de los trabajadores de todo la tierra.

¡Quédense para Berlín las cruces más o menos gamadas!

En la Olimpiada Popular de Barcelona se abrazarán todos los seres que producen, todos los hombres útiles del globo, todos los que han pasado hambre y sed de justicia, todos los mortales que llevan sobre los hombros, además de cabeza, un entendimiento hambriento de libertad y un sentimiento en el corazón de caridad. No de caridad por el egoísmo de ganar el cielo, sino de caridad por la caridad misma.

¡Ahh! Entre Berlín y Barcelona hay una diferencia esencial. Mas que el clima los separan los sentimientos.

L.

**A los obreros en paro forzoso**

Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo 7 del corriente a las 9 de la mañana en el Salón de Sesiones del Exmo. Ayuntamiento de Elche.

EL COMITÉ LOCAL

**DENTISTA**

**DR. GARZARAN**

Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mutuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

**¡¡ALTO AQUI!!**

**BAR SABUCO**

En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. Bocadillos insuperables y frescos.

GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

SOMBRETERIA

**BELTRAN**

Mariana Pineda, 1

La que más barato vende y más surtida

Modelos de Ultima Novedad

Exclusiva de los  
**SOMBRES FERNANDEZ Y ROCHE**

**JUAN VICENTE CARACENA**

American Sálón Barbería  
CALLE CANALEJAS ELCHE

**COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS**

Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2

Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 3

MADRID



# **EL OBRERO**

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

**REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
CAA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUÍN OSTA, 5**

NÚMERO SUELTO 15 CTS.  
Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

NÚMERO SUELTO 15 CTS.

**Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.**

# **Ante las rencillas personales, los intereses generales del Partido.**

# **Por la celebración de un Congreso Extraordinario**

# **¡¡Viva el Partido Socialista Obrero Español!!**

## Organismos Cooperativistas Campesinos

# JORNADAS PARLAMENTARIAS

Son varios los Sindicatos cooperativistas que los campesinos han creado por nuestro campo. Las dotes relevantes de economistas que nuestros labriegos tienen, han hecho que el campo tenga lo que la Ciudad, después de tantos años de enseñanzas y de tanto alardear de organizadores, no ha podido hacer que subsista. Cooperativas.

El digresión siguiendo, yo se la hacen en su libro, diría ser el título del debate de estos días sobre la ley para exigir responsabilidad civil y penal a los Jueces. Ya era hora de poner freno a la propensión de los magistrados y jueces a dar sentencias de clase. La Justicia para ser respetada ha de tratar por igual a todos los ciudadanos, es intolerable que centenares de obreros hayan sido condenados a varios años por cometer un delito, el mismo hecho rante el gobierno republicano-

Entre los sindicatos que funcionan en Elche, de índole cooperativa, resalta sobre todos el que los campesinos de la partida rural de Algoda fundaron con el nombre de Sindicato Agrícola La Protectora de La Algoda.

delito, y que el mismo hecho rante el gobierno republicano sólo se sancione con unos meses, socialista se crearon en España ses, cuando no una multa, si el 12.988 escuelas; en los dos años delincuente es un fascista. Habrá radical cedista 3.521 escuelas. blar de la independencia de la No se precisa más comentario. Justicia cuando un Merry del Queda parentizado el valor que Vall, asesino de Juanita Rico, unos y otros dan a la ilustración fué absuelto por la Audiencia de del pueblo. Saben las Derechas Madrid es un verdadero sarcasmo por propia experiencia que el día

El pasado domingo invitaron a nuestro camarada Manuel Rodríguez Martínez, Alcalde de Elche, a que visitara dicha organización y les dirigiera la palabra.

Madrid, es un verdadero sarcasmo. por propia experiencia que el día en que el pueblo tenga escuelas

Es natural que las Derechas para todos los niños se habrá hayan puesto todo el fervor en acabado el predominio de la la defensa de «su» Justicia. Les Iglesia y juntamente el poder caiba muy bien con los actuales cíquil. Francia ha tenido tres Revolución, pero el Revolucionarios con tres Repúbl-

Allí, acompañado de algunos camaradas, pudo comprobar la gran labor económica y cooperativa que realizan los campesinos de La Algoda.

Jueces y su actuación, pero el triunfo del Frente Popular exigía una mínima garantía de que los Tribunales dejarían de ensañarse con los trabajadores. Al crear

Revueltas con tres Republi- cas, la primera dió la tierra al campesino, la segunda los derechos a los ciudadanos y la tercera las Escuelas al pueblo. En España habrá que hacer es-

En sus espaciosos salones, nuestro camarada expuso a los campesinos el curso que siguen las gestiones que viene realizando en unión de la Comisión de Regantes, al objeto de alcanzar mejoras importantes para el campesino, en relación con el precio del agua para riego y forma de servir la misma.

En España habrá que hacer esta triple revolución si se quiere que seamos una nación moderna. El triunfo del Frente Popular significaba todo esto, son los republicanos quienes deben realizarlo, pero si ellos no lo hiciesen tendrían que dar paso al socialismo que añadiría el último jalón en la evolución de los pueblos, implantando además la

Después visitó la magnífica almacara que estos campesinos modestos, pero verdaderamente cooperativistas, han montado con todos los adelantos modernos. La justa la ley que permite en su aplicación violentar el sentido humanitario que siempre la ha de inspirar. Si el Jurado desconoce el Derecho no por ello ignora el sentimiento que puede

**HONRANDO A UN HÉROE**

Drostos ciudadanos

Para poder apreciar la cuantía de los esfuerzos del campesino portugués ha sido el promovido de La Algoda, baste saber que por las Derechas como protesta solamente en maquinaria tiene invertidas más de setenta mil pesetas.

Otro debate de no menor importancia ha sido el llamado «sustitución de la enseñanza religiosa». Quienes defendían a los magistrados y

Pesetas reunidas entre todos, jueces se levantan ahora para ya que para todos es el beneficio y de todos es la propiedad de aquellos bienes que posee el Sindicato.

Haciéndoles la justicia que cada cual lo tenga para si merecen estos labriegos, solamente decimos que son unos fincas de los capitalistas. excelentes organizadores. Forjadores de empresas de grandes alturas que, de seguir conforme van ascendiendo, bien pronto contarán con todos los elementos que el trabajo en el campo necesita y que por estar el terreno tan repartido, es imposible que solo, como lo tienen las grandes fincas de los capitalistas.

Así se forjan los pueblos. Con alto espíritu cooperativista. Con franca camaradería. Con la organización que los campesinos de La Algoda, han impreso su Sindicato.

EL OBRERO les felicita y anima en su empresa.

EL OBRERO les felicita y e alienta en su empresa. Por el Grupo de Amigos de León.

QUIOSCAS

# **La Industria del anónimo**

Cuando las derechas no están de anónimos que sobre él han quien ocupa la Alcaldía. Esa es en el Poder, que suele ser casi caído que podemos decir que es la convicción que intimamente siempre, se dan a cultivar con el verdadero acaparador del sienten los señores de las derechas. una manía que los accredita de anónimo. Las derechas no se  
buenos tozudos, la industria del dan abasto para cubrir las exigencias del mercado que les proporciona la actividad de Y a desvanecerla no bastan anónimo. Esta industria, como todas en general, tiene sus intereses propios que nuestro compañero.  
se va forzado a realizar —«Ahí

convenientes y sus ventajas, características y modalidades peculiarmente suyas. Las derechas, casi todas ellas reclutadas en las altas esferas de la gran industria, han llegado a cultivar con tal fervor la del anónimo que han desentrañado, hasta poseerlos, todos los secretos que ella tiene, no obstante ser tan múltiples y variados como los que la constituyen. Esta industria consiste, como nuestros amigos habrán podido entrever a través de lo que llevamos dicho, en remitir a diestro y siniestro anónimos en los que, de las formas más variadas y peregrinas

formas más variadas y peregrinas, se dá a conocer al destinatario del anónimo los posibles males que le podrán acarrear al abandono del cargo que ostente en la actualidad. Pues claro es que estos anónimos van casi siempre dirigidos contra los que, por virtud del cargo que desempeñan, tienen que habérselas con las derechas para mermar algunos de los múltiples privilegios que fueron cosechando al socaire del biberón monárquico o radical-cedista. Quien ha batido el record, como ahora se dice, cosechando anónimos ha sido nuestro camarada Manuel Rodríguez. Es tal la profusión

E

## de honor de Sama y Mieres

sturias, donde la madre y la herencia han tenido ocasión de apreciar la solidaridad que anima al pueblo

Al camarada Manuel Rodríguez le han preparado las derechas todas las formas del tormento que pueda crear la fantástica industria del anónimo. Desde la muerte fulminante y vulgar hasta la tortura lenta y mortal por agotamiento. Esta es la que más nos ha conmovido. Pues nada más horroroso para un socialista que tener que levantar, por su solo esfuerzo, tras agotadoras y abrumadoras jornadas, la mole ingravida de las cuatro iglesias ofrendadas a la voracidad del Dios fuego en nuestro pueblo. Eso es lo que a Manuel Rodríguez le dan a conocer en las formas terriblemente súliles del anónimo. Y es que no lo podemos evitar. Muchos, casi todos los enrolados en el vasto movimiento derechista de Elche, le creen el autor moral de los incendios. De los incendios y de las palizas que con profusión se han prodigado. Todos esos actos desenfrenados han sido motivados por incitación de

Vencidos de sus rezongamientos, descargan el peso de la industria del anónimo contra Manolo. Alarmados de las consecuencias que en la salud de nuestro compañero tienen tales sobresaltos, nos permitiríamos rogarles a los señores de las derechas, que abandonen el mercado que les proporciona Manuel Rodríguez para el cultivo de su industria. Que busquen nuevas plazas explotadoras. O por lo menos, ya que no pueden sustraerse a la tentación de mandarle anónimos, cuando algunos de los que por su actitud se han hecho acreedores a que sobre ellos se descargue el furor de las masas, que no vayan por árnica a la Alcaldía, pues ya pueden suponer lo trágicamente doloroso que debe ser para Manuel Rodríguez, aliviar las penas de quien sabe bien que mañana, cuando los hados políticos le sean adversos, le tiene que asentar la puñalada del majo de los bajos burdeles.

HONRANDO A UN HEROE

Prestes ciudadano de honor de Sama y Mieres

*En su reciente visita a Asturias, donde la madre y la hermana de Luis Carlos Prestes han tenido ocasión de apreciar la gran línea de solidaridad que anima al pueblo*

*el extraordinario espíritu de solidaridad que anima al pueblo asturiano para con Prestes y contra el terror en Brasil, fueron objeto de adhesiones fervientes de los Ayuntamientos de aquella heroica región española. Los Ayuntamientos de Sama de Langreo y de Mieres, recogiendo el anhelo popular, han nombrado ciudadano de honor a Luis Carlos Prestes y designado con su nombre dos hermosas avenidas de aquellos pueblos. El Grupo de Amigos de América Latina ve con verdadera satisfacción el homenaje de las instituciones populares hacia el hombre que dió todas sus energías por la causa de la libertad de su país, homenaje que es el encendido deseo de todos los ciudadanos libres de todos los pueblos de España, y confía en que el Ayuntamiento de Madrid y todos los municipios del país siguiendo el ejemplo de Sama y de Mieres respondan al deseo de las masas populares de rendir este ferviente homenaje al glorioso luchador antiimperialista Luis Carlos Prestes. Por el Grupo de Amigos de América Latina, María Teresa León.*